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Ženy dostávají za stejnou práci o 800 euro méně než muži
18. leden 2021

Navzdory 45 let trvající EU legislativě o rovnocenných mzdách ženy
pracující na pozicích, které vyžadují stejnou úroveň dovedností, vzdělání
a fyzického úsilí jako pozice, kde pracují muži, nadále dostávají nižší
mzdy než muži. Srovnání mezd ve výrobním sektoru odhalilo, že ženy

vyrábějící bílé zboží jsou placeny výrazně méně než muži při výrobě aut,
ačkoliv obě pozice vyžadují stejné kompetence. V Německu ženy ve
výrobě bílého zboží dostávají ve srovnání s muži v pozicích na stejné
úrovni v automobilovém průmyslu o 865 euro měsíčně méně. V Rumun-
sku ženy v sektoru výroby bílého zboží vydělávají ve srovnání s muži
v automobilovém průmyslu o 244 euro měsíčně méně. Tyto příklady
poskytnuté organizací industriAll Europe poukazují, jak je nerovnost
mezd mezi muži a ženy hluboce zakořeněná. ETUC a industriAll Europe
vyzývají k zavazujícím opatřením ohledně transparentnosti mezd, ke kte-
rým se zavázala Ursula vod de Leyenová, a které by umožnily odborům
přístup k informacím ohledně kritérií určujících úrovně mezd. Správnou
cestou by mohlo být následování příkladu Nového Zélandu, kde vláda
v listopadu schválila dodatek k zákonu o rovných mzdách, který zajišťu-
je, že mzdy jsou odvozené od toho, co by za stejnou práci dostal muž bez
ohledu na dovednosti, zodpovědnost, podmínky a stupeň námahy.
Podobné klauzule zahrnuje i nedávno zveřejněná studie ETUC, která by
mohla Evropské komisi poskytnou dostatečnou inspiraci, jak toho dosáh-
nout v EU. Generální tajemnice IndustriAll Europe Judith Kirton-Darlin-
gová k tomu řekla: „Je nepřijatelné, aby ženy vykonávající podobnou
práci v našem průmyslu jako jejich mužské protějšky, byly placené méně.
Ženy napříč Evropou bez ohledu na sektor, ve kterém pracují, by už nemě-
ly dále čekat na schválení mzdové transparentnosti a férových mezd.
Mnoho dělníků napříč Evropou pokračuje v práci navzdory uzavření
ekonomik, když jejich práce byla definovaná jako „základní“. Postarali se
o to, aby se tok zboží nezastavil a mnoho společností upravilo výrobu tak,
aby zaplnily vzniklé nedostatky ve zdravotních a dalších produktech.
Dlužíme to mužům i ženám, aby hodnota jejich práce byla plně uznána.“
EPSU je znepokojena ohledně práv pracovníků v období po brexitu
18. leden 2021

Na smlouvě o spolupráci mezi EU a Velkou Británii (TCA) sotva za-
schnul inkoust a britská vláda již naznačuje, že těžce vydřená práva pra-
covníků budou oslabena. V reakci na článek ve Financial Times ohledně
plánů britské vlády odklonit se od Směrnice na pracovní dobu EPSU
uvedla: „Toto je prvním důležitým testem dohody o brexitu.“ Dohoda
TCA obsahuje klauzuli zavazující obě strany k tomu, že po brexitu
nemůžou snižovat existující ochranu práv pracovníků. Směrnice o pra-
covní době je jedním z pilířů sociálního přístupu EU a garantuje každému
pracovníkovi limity na jeho pracovní dobu a právo na placenou dovole-
nou. Tyto ochranné prvky jsou klíčové pro zajištění, že konkurence není
založená na sociálním dumpingu a vykořisťujících praktikách. EPSU sto-

jí za svými britskými pobočkami proti jakýmkoliv politickým snahám
nabourat tuto ochranu. Evropský parlament, který ještě pořád tuto dohodu
neschválil, může ještě pořád zatlačit na zvýšení garance těchto principů,
která by měla být dostatečně robustní, aby v budoucnu zabránila případ-
ným snahám o jejich porušování.
Právo na to být nepřipojený potřebujeme hned teď
21. leden 2021

Evropský parlament nyní uznal, že zavést právo být nepřipojený je
potřebné, a vyzval EU ke krokům, které by současnou situaci pro pracu-
jící lidi v EU napravily. Zástupkyně generálního tajemníka ETUC Esther
Lynchová k tomu řekla: „Od Evropské komise nyní očekáváme, že přijde
s legislativou, která posílí právo pracujících lidí na odpojení od práce mi-
mo jejich pracovní dobu. Omezení ohledně Covid-19 přinutila miliony lidí
k práci z domu, která může mazat linii mezi pracovním a osobním ži-
votem, a která činí potřebu posílení práva být nepřipojený ještě

naléhavější. V ETUC je nám jas-
né, že po pandemii Covid-19
bude mnohem více lidí pracovat
z domu, než tomu bylo předtím.
Evropský parlament také hlaso-
val o dodatku, který po Evropské
komisi žádá, aby jakoukoliv le-
gislativu ohledně práva být ne-

připojený oddálil o tři roky. Zřejmým důvodem pro takové zpoždění je
nezávislá dohoda sociálních partnerů ohledně digitalizace podepsaná
v minulém roce. Tato nezávislá dohoda se ale nezabývá právem být
nepřipojený. Vzhledem k tomu, že Parlament nemá žádný mandát na vý-
klad dohod sociálních partnerů, ETUC žádá Evropskou komisi, aby ig-
norovala požadavek Parlamentu na oddálení legislativy pro toto právo.“
Výsledky dotazníku z roku 2019 ukázaly, že lidem pravidelně pracujícím
z domova hrozí: Dvakrát vyšší pravděpodobnost, že budou týdně praco-
vat 48 hodin nebo více, než u těch, kteří pracují na pracovišti zaměstna-
vatele; šestkrát vyšší pravděpodobnost, že budou pracovat ve svém vol-
ném čase; budou ve skupině lidí, kteří se v noci během spánku pravidelně
budí.
Jižní Korea: Porušení obchodních dohod ukazuje na potřebu evrop-
ských sankcí
25. leden 2021

Expertní zpráva odhalila porušování pracovních závazků plynoucích
z obchodní dohody mezi EU a Jižní Koreou. Zástupce Evropské odborové

konfederace (ETUC) Per Hil-
mersson: „Jižní Korea má jednu
z nejhorších historií ohledně zá-
kladních práv pracovníků. Zá-
kladní práva, jako jsou právo na
založení nebo vstoupení do od-

borů, jsou zde omezována po desítky let. Ratifikace konvencí ILO ohledně
svobody sdružování, práva na kolektivní vyjednávání a eliminaci nucené
a dětské práce byly základními podmínkami pro podpis obchodní dohody
z roku 2011. O deset let později dnešní expertní zpráva jasně ukazuje, že
směrem k dodržování těchto závazků byl učiněn jen malý pokrok. Korejská
vláda musí vyjasnit časový plán, kdy hodlá tuto situaci vyřešit. Je to
vítězství odborů, které dlouhé roky bojují za dodržování ochrany pracov-
níků v dohodě mezi EU a Jižní Koreou. Tento deset let trvající boj by vůbec
nebyl zapotřebí, kdyby obchodní dohody EU obsahovaly sankce za nedo-
držování pracovních standardů. Je to právě neschopnost při posilování
pracovních standardů v dohodách, která snížila důvěru veřejnosti v ob-
chodní dohody během posledních let. Teď musí přijít změna.“

Pavol Mokoš




